
Drahí bratia a sestry,
Pán vstal z mŕtvych. Kým však 

prídeme k tejto úžasnej radosti 
veľkonočného rána, musíme prejsť 
cez utrpenie Veľkého týždňa. Skúsme 
sa teraz, v krátkych zamysleniach, 
spoločne vydať na túto cestu k prázdne
mu hrobu.
Zelený štvrtok

Práve v tento deň sa začíname ponárať 
do víru tajomstva Veľkonočného troj 
dnia. Dnes večer ďakujeme za ustano
venie Eucharistie, vďaka ktorej 
kresťanstvo nie je „náboženstvom knihy", 
čiže vierou na papieri, ale skutočnosťou 
tela a krvi, a vďaka ktorej Ježiš z 
dávnych dejín je Kristom každého dňa, 
Živý, ktorý živí všetkých svojím telom. 
Bláznovstvo, isteže, pre „múdrosť 
sveta“. Ako je bláznovstvom Boží Syn, 
ktorý si pred večerou pred učeníkmi 
kľakne a umýva im nohy. V Izraeli je to 
najpokorujúcejšia služba, a to natoľko, 
že ju nemožno žiadať ani od obrezaného 
otroka, len od pohanského sluhu. Už 
začíname tušiť veľkosť Kristovej lásky k 
nám, ktorá sa naplno prejavila na
Veľký piatok

Je to deň krížovej cesty. Tej 
skutočnej krížovej cesty, ktorou prešiel 
Kristus. Možno sa niekomu tlačí na 
jazyk otázka: A čo máme my s tým 
spoločné? Čo máme spoločné dnes s 
tým neelegantným a krutým príbehom 
plným krvi, kliatieb, revu, vzdychov, 
ktorý sa stal v ten dávny deň na vŕšku 
nazvanom Lebka, Kalvária? Prečo sa 
niekto snaží pokaziť nám tento „sviatok 
jari“ a chce od nás, aby sme po toľkých 
storočiach mysleli na takúto udalosť? 
Prečo? Pretože Boží Syn, Láska sama, 
je pribitá na dreve kríža. A visí tam z 
lásky ku mne a na miesto mňa!

Po zdesení a krvi len tupý náraz 
okrúhleho kameňa uzatvoril hrob, ktorý 
požičal Jozef z Arimatey. Kým sa stmieva, 
aj posledné ženy odchádzajú domov. 
Začína sa sobota samoty na pohrebisku a 

zúfalstva v srdciach nasledovníkov. Bude 
to deň mlčania pred hrobom, keď nikto 
nedúfal, že by sa niekedy ešte mohol 
otvoriť. Zajtra bude
Biela sobota

A my tu dnes, o 2007 rokov neskôr, 
uvažujme, či a ako sa nás tento hrob 
ešte môže týkať. Skúsme sa spýtať, čo by 
sme boli stratili, ak by blesk vzkriesenia 
nebol prevrátil balvan, ak by tajomstvo 
obnoveného Života nebolo potvrdilo 
nielen mesiášstvo, ale dokonca božskosť 
toho mladého kazateľa, ktorý včera, v 
piatok, sa zdal len porazeným idealis
tom?

Nuž teda, keby ten hrob zostal 
zapečatený, boli by sme všetci stra
tili dar nazývať otcom, abba, toho 
všemohúceho Boha a v strachu z neho 
by sme sa ani neodvážili napísať jeho 
meno. Neboli by sme spoznali hlbokú 
podstatu a tajomstvo toho Bohaabba, 
ktorého Ján vo svojom prvom liste 
definuje takmer neuveriteľne dva razy: 
Boh je láska. Boli by sme stratili jediný 

prevrátený obraz náboženskej skúse
nosti: nie človek hľadajúci Boha, ale 
naopak, Boh hľadajúci človeka. Práve 
to umučené telo, ležiace dnes v jasky
ni, ktorú ponúkol Jozef z Arimatey, je 
jediná odpoveď akokoľvek tajomná, na 
večnú dramatickú dilemu zla, bolesti, 
neoddeliteľných sprievodcov človeka. V 
tom hrobe, ktorý sa o niekoľko hodín 
otvorí, je Syn Boha, ktorý sa vráti do 
svojej večnosti, ale bude mať navždy 
telo človeka so znakmi najbolestnejšieho 
umučenia. Len tu, dnes v záhrade pri 
Jeruzaleme, sa bolesť sveta premení z 
neprijateľného pohoršenia na uctievané 
tajomstvo, ktoré sa nám odhalí vtedy, 
keď svitne
Nedeľa zmŕtvychvstania

Bože môj, aké ráno! Konečne môže 
vytrisknúť tá veľká radosť veľkonočného 
svitania.

Hrob je prázdny! Ak naozaj ten 
Človek zvíťazil nad smrťou, neuro
bil to pre seba, ale pre nás. Stalo sa 
tak preto, aby nám všetkým otvo
ril cestu k šťastnej večnosti: „Idem 
vám pripraviť miesto,“ povedal, 
keď sa lúčil počas večere vo štvrtok. 
Zvíťazil nad smrťou a otvoril nám 
perspektívu nekonečnosti tam, kde 
sa zdalo, že cestu uzatvára čierny 
múr definitívneho a neodvratného 
konca. Predovšetkým toto je radosť 
veľkej noci. Naozaj je to Veľká noc. 
Odozva sviatočných zvonov nám má 
a musí zaznieť v srdci nie preto, že si 
pripomíname niekoho múdreho, ktorý 
hovoril pekne. Ale pretože „Človek 
bolestí“, ktorého príchod predpovedal 
Izaiáš a ktorého pribili na kríž len 
pred troma dňami, dnes ráno vstal z 
mŕtvych a dokázal, že Boh prišiel, aby 
nám priniesol život, život večný.

Bratia a sestry, objavme a prežime 
cez túto Veľkú noc obrovskú radosť, 
pretože: PÁN VSTAL Z MŔTVYCH, 
ALELUJA!

farár Peter Štálnik
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Úvodné 
slovo

 

 Milí farníci, 
vstupujeme do prázdninového 
obdobia. Samotné slovo 
naznačuje, že ide o obdobie, 
ktoré bude od niečoho 
„vyprázdnené“. Sú to škola, 
práca, povinnosti či každodenná 
všednosť, ktorých sa človek 
chce v tomto období zbaviť.
 Prázdniny sú po latinsky 
vacationes – vakácie, čo 
odkazuje na slovo vacuum – 
prázdno. Hovorí sa, že príroda 
má horror vacui – strach  
z prázdnoty. Každé vákuum  
v prírode býva rýchlo zaplnené. 
 Otázkou je, čo alebo kto 
vyplní naše prázdniny. Bez 
Toho, ktorý dáva zmysel 
všetkému, bude čo ako bohatý 
prázdninový program stále 
prázdny. Nezabúdajme teda 
na Pána ani počas dovolenky. 
Dovoľme mu, aby bol súčasťou 
nášho života. Veď tak hlbokú 
priepasť, akou je ľudské srdce, 
dokáže vyplniť jedine On. 

 Požehnaný prázdninový čas 
vám želá
      
  Martin Bošanský, 

správca farnosti. 

Farské kalendárium
 

Čo bolo
9.1. Miništranti sa spolu s duchovnými otcami vydali na pútnický 
výlet, v rámci ktorého navštívili okrem iného aj Skalku nad Váhom.

12.2. - 18.3. Pobožnosť Krížovej cesty v pôstnom období viedli 
členovia rôznych chrenovských spoločenstiev – miništranti, eRkári, 
mládežnícky spevokol, adoračný spevokol, upratovacie spoločenstvo, 
charizmatické spoločenstvá, Tretí rád sv. Františka a ružencové 
spoločenstvá. Všetkým patrí úprimná vďaka. 

28.2. Pod vedením vdp. Jána Bulku sa v našej farnosti konala pôstna 
duchovná obnova zameraná na hlbšie prežívanie Veľkonočného 
trojdnia.

13.3. Materská škola sv. Gorazda pripravila pre farníkov charitatívno-
prezentačnú pôstnu burzu.

8.5. Prebehli dve slávnosti Prvého svätého prijímania pre tretiakov zo 
ZŠ Topoľová (31 detí) a CZŠ sv. Gorazda (15 detí).

14.5. Najmladšia veková generácia našej farnosti sa zúčastnila Púte 
detí v Rajeckej Lesnej. Udalosť nám vo svojom článku približuje 
vedúca eRka Zuzka Hallová. 

15.5. Prvé sv. prijímanie v našej farnosti pokračovalo ďalšími dvoma 
slávnosťami: ZŠ Fatranská (42 detí) a ZŠ Nábrežie mládeže (49 detí). 
Reportáž z jednej takejto slávnosti prinášajú sestry Apoštolátu sv. 
Františka, ktoré obetavo učia náboženskú výchovu na ZŠ Topoľová. 

27.6. Vdp. 
Samuel Sojčák, 
ktorý v uplynulom 
roku slúžil v na
šej farnosti ako 
diakon, slávil  
v na šom chráme 
sv. omšu, na záver 
ktorej nám udelil 
n o v o k ň a z s k é 
požehnanie.
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Čo bude
10.9. Keďže si tento rok pripomíname 1700 rokov od narodenia sv. Martina (3162016), v sobotu 
10. septembra sa vydáme na jednodňovú farskú púť do rodiska nášho patróna. Zavítame do mesta  
Szombathely v Maďarsku, ktoré sa nachádza na mieste niekdajšej rímskej pevnosti Savaria. Navštívime 
pútnický chrám sv. Martina s priľahlým historickým cintorínom, ako i miestnu katedrálu. Bude tiež 
možnosť vstúpiť do pohanského chrámu bohyne Izis, v ktorom sa pravdepodobne v detstve spolu  
s rodičmi modlieval aj sv. Martin. Bližšie informácie o prihlasovaní sa budú vo farských oznamoch. 

Z farskej matriky (1.12.2015 – 30.5.2016)
Krsty
Nicolas Chlebec, Sára Ostrožliková, Nina Beňová, Tomáš Červeňanský, Michaela Červeňanská, Nela 
Furková, Matúš Rumanovský, Adam Kulich, Terézia Fajkošová. 

Pohreby
Šarlota Nemcová, Martina Košťálová, Mária Depešová, Terézia Horková, Janka Slažanská, Soňa 
Pavlatovská, Eva Zivčáková, Jana Fialová, Helena Hroteková, Helena Kelemenová, Juraj Štefánik, 
Miroslav Furka, Bohumil Trost, Mária Zúziková, Egon Patzko, Miroslav Haver, Lýdia Vrabcová, Irma 
Ševellová, Helena Gallovičová, Štefan Bakai, Mária Marková, Mária Šelingerová, Jiří Líbal, Michal 
Péli, Marta Púchovská, Eva Cabanová, Ľudmila Pajchortová, Filoména Petiachová, Antónia Zverková, 
Edita Hamadová, Helena Šišková.

Putovali sme aj s dáždnikmi
14. mája sme sa spolu s ďalšími eRkármi z Nitry vybrali na Misijnú púť detí do Rajeckej Lesnej. 
Hoci to s počasím vôbec nevyzeralo dobre, predsa len sme vyrazili. Cesta nám rýchlo ubehla, niekto 
si stihol zdriemnuť, niekto sa 
naraňajkovať a vo Fačkovskom 
sedle sme všetci vyspevovali 
už tradičnú pesničku, ktorú 
nás pred pár rokmi naučil pán 
kaplán Ondrej. V Rajeckej 
Lesnej sme sa stretli spolu 
s ďalšími 1400 pútnikmi.

Slávnostnú svätú omšu 
celebroval diecézny biskup 
Mons. Tomáš Galis. Hoci 
vonku pršalo, radosť 
z prežívania svätej omše bolo 
cítiť z každého kúta baziliky. 
Piesňami a ukazovačkami nás 
sprevádzala kapela Dizraeli. 
Tento rok bola témou púte  Svätá 
brána milosrdenstva, o ktorej 
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sme sa viac dozvedeli aj na špeciálnej katechéze. Pripravili si ju pre nás animátori z Hradišťa. Spoločne 
sme prešli Bránou milosrdenstva a symbolicky sme na nej zanechali  pestrofarebné odtlačky našich rúk. 
Po svätej omši sa razom vyjasnilo a celým dňom nás už sprevádzalo len slniečko. Mohli sme sa vybrať 
kam sme len chceli, putovať  na kalváriu, k lurdskej kaplnke a prameňu... Navštívili sme aj drevený 
Slovenský Betlehem.  Naobed sa Rajeckou Lesnou začala ozývať hudba a to bol neklamný znak toho, 
že eRko tance sú v plnom prúde.  Školským ihriskom duneli rytmy Belgičáku, Burrita i tanca Chocolate 
a všetci sa mali možnosť dosýtosti vyblázniť. Pozvanie na Púť detí do Rajeckej Lesnej prijalo aj 40 
mladých Iračanov, ktorí atmosféru na ihrisku ešte viac rozprúdili, keď začali eRkárov učiť tradičné iracké 
tance.  Ani sme sa nenazdali a nastal čas vypraviť sa na cestu domov. Odchádzali sme nabití emóciami 
a zážitkami, z ktorých môžeme ešte dlho čerpať. 

A čo sa najviac páčilo našim pútnikom?

Valentina Tarq (19 rokov): Svätá omša.  Hoci bol kostol napchatý až do prasknutia, všetci sa zo svätej 
omše úprimne tešili. Radosť z Kristovej prítomnosti bolo cítiť v každej piesni, v každom slove kázne 
a v každom z nás. Som veľmi rada, že ma nakoniec naši prehovorili a šla som. 

Lucka Daubnerová (14 rokov): Bola som v Rajeckej prvýkrát a bolo to super. Nevedela som si to 
celkom predstaviť, ale boli sme skvelé partia, takže spolu sa nám dobre zapájalo do programu. Teším sa 
na budúci rok.

Deniska Hallová (14 rokov): Kedysi nám už počas púte pršalo aj viac, takže tento rok sa to dalo vydržať. 
Chodím na púť každý rok a vždy je to v niečom iné. Tento rok bola najzaujímavejší spoločný program 
v kostole o milosrdenstve. Poobede už našťastie nepršalo a bol to nakoniec celkom pekný deň.

           Zuzana Hallová

Deň s veľkým „D“
8. mája pristúpilo po prvýkrát k svätému prijímaniu aj 31 detí zo ZŠ Topoľová. Štyri z nich mesiac 
predtým prijali aj sviatosť krstu. Prvoprijímajúcim deťom sme položili otázku, ako prežívali tieto vzácne 
udalosti vo svojom živote.

zz Krst  bol to veľký zážitok. Stala som sa Božím dieťaťom. Bolo to super!
Na sv. spovedi som vyznala svoje hriechy. Pán farár bol veľmi milý, povzbudil ma a vyzval ma 
k ľútosti. Dal mi skutok kajúcnosti.
1. sv. prijímanie – to bol veľký zážitok, taktiež ako krst.  Všetky dievčatá mali krásne biele šaty. Boli 
tam aj kameramani a fotograf. Asi všetci mali nejakú úlohu: čítanie, básničku, prosbu, poďakovanie, 
básničku pre mamičku, atď. Potom sme sa postavili do radu a pán farár nám dal svätú hostiu... V ten 
deń bol Deň matiek, takže sme dostali ruže a zaniesli mamičke.
zz Krst – tešil som sa na to, že budem čistý, že môžem ísť na 1. sv. prijímanie. 
Sv. spoveď – tešil som sa, že konečne budem bez hriechu.
1. sv. prijímanie – tešil som sa, že mám v sebe Pána Ježiša.  Začal som aj miništrovať. Ako som 
držal sviecu, tak sa mi ten vosk vylial na prst a dosť to bolelo...Tešil som sa na 1. sv. prijímanie 
a som šťastný, že som bol na sv. spovedi. 
zz Dobre, doooooooooobre. Bolo to najlepšie. Nemohol som sa už dočkať ďalšieho sv. prijímania, a tak 
som prišiel na sv. omšu aj večer. Mal som v tú nedeľu už druhé sväté prijímanie. Stal som sa tiež 
miništrantom.

zz Do kostola som prišla šiesta a čakali na mňa kamošky. Boli tam aj sestričky, ktoré nás učia náboženstvo. 
Bolo to krásne, aj tá ozdoba. Zaradila som sa do radu, bola som štvrtá a prijímanie mohlo začať. Prijala 



4 CHRENOVSKÉ ZVESTI

som Pána Ježiša. Hovorila som aj prosbičku a sestrička ma pochválila. Potom sme ešte dostávali 
kvietky, lebo bol Deň matiek. Išli sme na obed do reštaurácie a bolo to strašne  pekné. Bola tam moja 
rodina – rodičia, babka, dedko, strýko, teta, sesternica a štyria bratrančekovia. Takto dopadlo moje 
krásne prijímanie.

zz Najprv som mal trému. Ale keď som sa išiel spovedať, tak ma tá tréma prešla. A keď som sa 
vyspovedal, tak som rýchlo na všetky hriechy zabudol. A keď som išiel na 1. sv. prijímanie, tak som 
sa veľmi tešil, že konečne môžem prijať Pána Ježiša do svojho srdiečka.

zz Sv. prijímanie je najlepší sviatok, lebo som prijímala Pána Ježiša. Niesla som obetné dary.

Na sv. spovedi mi Pán Ježiš odpúšťa hriechy. Najšťastnejšia som, že mi Pán Ježiš hriechy odpustí.

Krst je tiež najlepší sviatok, lebo sa stávame Božími deťmi!

zz Do kostola som prišla ako prvá. Potom som čakala na kamarátky a prijímanie sa mohlo začať. 
Sestričky nám ešte pred prijímaním, rozprávali, ako to všetko bude prebiehať. Všetci trpezlivo 
počúvali. 

zz Pred prijímaním som mala troška trému, ale zvládla som ho bezchybne...

zz Prvé sv. prijímanie bolo super, ale bola som trošku 
nervózna, či dobre otvorím ústa. Ale dopadlo to dobre. 
Mám zážitok na celý život!

zz Páčilo sa mi, keď mi pán farár dával prvé sväté 
prijímanie. Bolo to krásne!
zz Mal som trému, ale bol som šťastný. Páčilo sa mi to!
zz Prežila som to bojazlivo, ale nakoniec som to zvládla.
zz Mala som z toho zážitok, ktorý mi ostane na celý život. 
A prežívala som to s radosťou. Prvýkrát som prijala Pána 
Ježiša.

zz Bol som veľmi šťastný. Veľmi som sa tešil. 

zz Tešila som sa, že mám odpustené hriechy a s veľkou 
radosťou som prijala Pána Ježiša. 
zz Krst  bola som veľmi rada, že sa mi odmýva dedičný 
hriech. Veľmi som sa tešila. Mala som tam niektorých 
spolužiakov. Celý život som už Božie dieťa!
Sv. spoveď – prvýkrát som sa spovedala, ale bolo to 
super. Mala som od krstu pár hriechov a išlo to dosť 
rýchlo.
1. sv. prijímanie – moc som sa tešila. Bolo to veľmi super. 
Najviac som sa tešila, že prijmem Pána Ježiša. A boli sme všetci krásni!

 Mnohé deti sa zúčastnili aj procesie na slávnosť Najsvätejšieho Ježišovho Tela a Krvi.  Na záver 
procesie – pri poslednom oltáriku – vyjadrilo jedno z dievčat svoje nadšenie otázkou: „Ideme ešte raz?“
 Vyprosujme našim prvoprijímajúcim deťom, aby im radosť, láska a vernosť Pánovi Ježišovi 
vydržali po celý život. Ďakujeme pánovi farárovi a pánovi kaplánovi za ich vernú duchovnú službu, za 
obetavosť i trpezlivosť na detských svätých omšiach. Ďakujeme tiež všetkým rodičom a starým rodičom, 
ktorí podporujú a sprevádzajú svoje deti a vnúčatá v živote s Pánom Ježišom.
   
         Sestry Apoštolátu sv. Františka


